WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII
Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania — etap szkolny 2014/2015

Nr ' Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria zaliczenia odpowiedzi Uwagi
zadania
1. 1 — Mikotaj Kopernik [0-4p] |Za kazde prawidtowe
2 — Eratostenes przyporzadkowanie - 1 pkt.
3 — Albert Einstein
4 — Krzysztof Kolumb
2. Lp. Parametr Wartoéé | Jednostka [0-5p.] |Za poprawnie wypetiony wiersz
1 | Obwoéd rownikowy 40076 | km tabeli— 1 p.
2 | Powierzchnia 510 000 | km?
Ziemi 000
3 | Powierzchnia 361 000 | km?
oceandw 000
4 Promien 6378 | km
rownikowy Ziemi
5 | Dhigos¢ potudnika 20004 | km
3. Lp. Obiekt SzerO]Eoéé D%ugf(_)s’é [0-5p.] |Za prawidlowe wspodtrzedne
geograficzna geograficzna :
T X N oW geograficzne po 1 p. (razem 3 p.)
2 B 35°N 20°E
3 C 35°S 35°E
Za rozciggtos¢ potudnikowg — 1
Obiekt D: P-
Rozciaglosé potudnikowa - ......... 50%. e Za rozciagto$é réwnoleznikowa —
Rozcigglo$é rownoleznikowa: ............ 60°............ Lp.
4, [0-5p.] | Za kazde prawidtowe
d<b<fze<acx<c przyporzadkowanie po — 1p.
5. 1.NE [0-5p.] | Za kazde prawidtowe
2.E SE rozpoznanie kierunku po — 1p.
3.5wW
4.W
5.N NW
6. 88,5 cm lub 88,48 cm [0-3p.] |Za prawidlowe podanie
wysokosci Mont Everestu — 1p.
Za poprawne obliczenia — 1p.
Za poprawny wynik — 1 p.
7. Londyn — 22:45 [0-3p.] |Za kazdg prawidtowg godzine po
Baku — 1:45 —1p.
Warszawa — 23:45
8. a. Fiordowe [0-4p] | Za kazdy prawidtowo rozpoznany
b. Riasowe typ wybrzeza— po 1p.
c. Lagunowe
d. Szkierowe
9. [0-1p] |Za poprawng odpowiedz - 1p. /
10. [0-1p.] |Za poprawny wybor — 1p. \
11. [0-1p.] |Za poprawny wybér — 1p.
12. - [0-10p.] | Za kazy poprawny wyboér — po
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9-P
10-F
13. |a [0-1p.] |Za poprawny wybor — 1p.
14. 1. powstawanie gor [0-3p.] | Kazda poprawna odpowiedz —
2. powstawanie rowow oceanicznych po 1p.
3. wulkanizm
4. trzesienia ziemi
5. rowy tektoniczne
6. grzbiety oceaniczne
15. |a. gejzer [0-4p.] | Za poprawne nazwanie zrodta — 8 enio
b. wykreslone: Litwa, Polska, Stowacja 1p. Wi’;cej niz 3
Za kazde wykreslone panstwo - | obiektow -0
po 1 p. (max. 3p.) Pedana
16. | A. barchan [0-2p.] | Za prawidtowe nazwanie wydm —
B. paraboliczna polp.
17. Cieply/ zimny-  prad Kanaryjski/Pétnocnoatlantycki| [0—5p.] | Za kazde poprawne wykreslenie
wplywa na klimat Norwegii/Furejt — polp.
podwyzszajgc/ebnizajge temperature powietrza zimg
oraz powoduje, ze Murmansk w Rosji, jest portem
niezamarzajacym/zamarzajgeym zima.
18. c [0-1p] |Za poprawny wybér — 1p.
19. Pejpus, Uznam, Pustynia Btedowska, Apeniny, [0-3p.] |Za poprawny wybor
Korsyka, Sarema. 6 obiektéw — 3 p.
5-2p.
4-1p.
20. Hasto: Unia Europejska [0-14p.] |Za kazdg prawidtowg odpowiedz
— po 1p.
1 UIR |A |L
2 U |R |A|N
3 H L|S|I N |K]|I
4 Wi | A
5 Wi | E|Z|Y|C|A
6 S|UIB|D|JUIK|C|J A
7 WIR|O|C|L A |W
8 O|S |[U (W|I |S |[K|O
9 PIOIR|IT|IU|G|A|L A
10 Y/ W|I |[E[R|Z]|Y|S |K|O
1A BIR|IA|Z|J |A
12 O|L|F|[S|Z|T|R |O|M
13 BIR|U|K]|S LA
14 E|T|N[A
Razem 80p.




